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Проблема якісної води – це проблема нашого здоров'я та нашого 

виживання в майбутньому, так як здоров'я кожного з нас на шістдесят відсотків 

залежить від стану води, яку ми споживаємо. Наразі, питання 

природокористування, в тому числі і водного, посідають чільне місце в 

наукових дослідженнях та є актуальними не тільки у зв'язку зі сталим (а в 

останні десятиріччя навіть зростаючим) попитом на природні ресурси, а й через 

вичерпність, виснаженість, деградацію та забруднення останніх. Люди 

безпечно втручаються в закони природи. Проте користь, на яку вони 

розраховують, приходить разом із наслідками, котрих не очікували. Сучасні 

умови життя населення в більшості країн світу й, у тому числі, в Україні, 

характеризуються прогресуючим погіршенням якості навколишнього 

середовища внаслідок його антропогенного забруднення, різким збільшенням 

психоемоційних навантажень на людину, глибоким порушенням її біологічних і 

соціальних ритмів, що призводить до виникнення в суспільстві хвороб 

цивілізації. 

Це твердження повною мірою стосується сучасної екологічної ситуації в 

Україні. І насамперед – ситуації з питною водою. Відомо, що вода є одним із 

найважливіших елементів біосфери, основою для відтворення будь-якої форми 

органічного життя, але разом з тим вона виступає й головним чинником ризику 

виникнення захворювань інфекційної та гідрохімічної етіології (до вісімдесят 

відсотків інфекційних захворювань передається водним середовищем). Значна 

кількість хвороб людини пов’язана з незадовільною якістю питної води і 

порушенням санітарно-гігієнічних норм водопостачання. Отже, можна 

стверджувати, що якісні характеристики води, рівень її забруднення впливають 

на стан захворюваності населення. Багато з цих захворювань є смертельними 

або ж з тяжким перебігом.  

За даними Державного агентства водних ресурсів України основними 

споживачами прісної води є промисловість, сільське господарство і комунальне 

господарство. Відповідно, ці види економічної діяльності мають найбільшу 

питому вагу скидання зворотних вод. У промисловості спостерігається найвища 

частка скидів забруднених вод без очистки та нормативно чистих без очистки. 

Комунальні господарства скидають переважно недостатньо очищені та 

нормативно очищені води після очистки. Тобто, ці галузі є головними 

забруднювачами поверхневих вод, які в свою чергу є основним джерелом 

постачання питної води. Тому метою наших досліджень є оцінювання динаміки 

скидів забруднених вод у відповідності їх співвідношення з динамікою наявної 

чисельності населення України. Для оцінювання використано статистичні 

прийоми дослідження рядів динаміки: розрахунок ланцюгових темпів 
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зростання, які показують в скільки разів значення показника останнього 

періоду змінилися в порівнянні з попереднім; визначення середньорічних 

темпів зростання, як характеристики тенденцій динаміки досліджуваних 

якісних параметрів. Позитивним моментом за досліджуваний період вбачається 

зменшення темпу зростання скидів забруднених вод в середньому в 0,941 раз та 

перевищення темпів зростання чисельності населення над темпами зростання 

скидів забруднених вод в 1,059 рази. До цього призвела не стільки вивірена 

державна політика, як занепад основних видів економічної діяльності в державі 

протягом останніх десятиріч. Тривожною тенденцією є зменшення темпів 

зростання чисельності населення. Одним із керованих чинників є гідрохімічна 

складова стічних вод у водні об’єкти.  

Отже, на нашу думку, пріоритетними напрямами роботи державних 

екологічних органів є: створення умов для стимулювання впровадження 

маловодних та водозберігаючих технологій; підвищення контролю за скидами 

забруднених вод та за використанням гербіцидів суб’єктами підприємницької 

діяльності у сільському господарстві. І лише за умови чіткої організації, 

стабільного фінансування та жорсткого суспільного контролю за 

водокористуванням можна досягнути значних позитивних зрушень в 

збереженні якісного стану водних ресурсів, а відтак і здоров’я людей. 
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Сільське господарство – одна з найважливіших галузей матеріального 

виробництва, що забезпечує нас продуктами харчування рослинного і 

тваринного походження, а багато галузей промисловості – сировиною.  

Одна з головних галузей сільського господарства – це рослинництво. 

Тому для одержання більшої кількості харчової продукції від рослинництва 

намагаються якомога вище підняти врожайність культур, шляхом використання 

більшої кількості мінеральних добрив, зокрема азотних. Це призводить до 

збільшення вмісту нітратів у продуктах харчування, що, як відомо, є 

небезпечним для здоров'я.  

Особливо небезпечне неправильне або надмірне використання 

пестицидів. Причому деяка їх частина трансформується, тобто виникають нові 

токсичні речовини (вторинна токсикація). Дати оцінку всіх наслідків впливу 

пестицидів неможливо через недосконалість методів дослідження. 

Усі без винятку пестициди при ретельному вивченні виявляли або 

мутагенну, або інші негативні дії на живу природу і людину. А вплив сучасних 


